АНАЛИТИЧЕСКИЙ ДОКЛАД

об итогах развития инновационной деятельности в системе образования
Тазовского района в 2020 году

В 2020 году в системе образования Тазовского района организована деятельность  региональной инновационной площадки на базе МКДОУ детский сад «Северяночка» (01.01.2019 – 01.01.2022) по реализации  проекта «Психолого-педагогическое сопровождение родителей (законных представителей) по организации предшкольной подготовки детей в условиях кочевья». Разработан план основных мероприятий по организации работы  кочевой группы кратковременного пребывания детей, ведущих с родителями кочевой образ жизни. На фактории Юрибей дошкольным образованием охвачены 30 детей в возрасте от 3-х до 7 лет. Всего в 2020 году родителям (законным представителям) оказана 101 услуга, из них в дистанционной форме - 75, в форме выездных мероприятий –26.   
В 2020 году продолжена деятельность по реализации проекта Тазовского районного Дома творчества «Центр изучения естественных и технических наук «Академия открытий», ставшего победителем регионального конкурса инновационных проектов в 2019 году. Создание Центра стало важным компонентом обновления содержания и методов дополнительного образования детей в Тазовском районе, в соответствии с национальными проектами «Успех каждого ребенка» и «Современная школа». Грантовая поддержка направлена на совершенствование образовательной среды для реализации программ естественнонаучной направленности («биология», «химия», «экология», «физика») и технического творчества. В рамках центра действует три лаборатории: естественнонаучная, физическая и цифровая, которые оснащены высокотехнологичным оборудованием, что позволяет педагогам Центра совместно с обучающимися заниматься научно-исследовательской и проектной деятельностью. Педагоги Центра прошли обучение, в штат приняты молодые специалисты, реализующие программы по предметам «химия», «биология», «физика». Образовательную деятельность  по дополнительным общеобразовательным программам осуществляют 8 педагогов дополнительного образования. На обучение зачислены 338 детей от 5 до 18 лет. В открытых тематических мероприятиях в течение 2020 года  приняли участие 600 обучающихся и родителей (законных представителей). Специалист Центра стал победителем  публичного регионального конкурса  гранта «Я- педагог допобразования». Проект педагога «Доступный дистант» для детей из школ труднодоступных сельских территорий Тазовского района направлен на создание условий для удовлетворения индивидуальных образовательных потребностей при подготовке обучающихся к сдаче единого государственного экзамена. 
13 муниципальных  образовательных организаций приняли участие в отборе на участие в окружном конкурсе на грант «Я-воспитатель Ямала», «Новый учитель Ямала», «Я – педагог допообразования».   Целенаправленная работа по привлечению молодых кадров, методическое сопровождение позволило подготовить  6 молодых педагогов со стажем менее 1 года к конкурсным мероприятиям регионального уровня. 
Участниками регионального проекта «Педагогический статус» стали 8 педагогов из 5 общеобразовательных школ. Учителя - статусники являются участниками методических мероприятий Школы молодого педагога.
Стало традицией ежегодное участие в региональном конкурсе инновационных проектов на получение грантов в системе образования  Ямало-Ненецкого автономного округа. Проведен отборочный этап по определению лучших проектов,  3 из них направлены на окружной уровень: по созданию консультационного центра;  образовательного пространства, обеспечивающего доступность качественного дошкольного образования; создание и обновление базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучного профиля. 
Ежегодно муниципальные образовательные организации становятся победителями конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ямало-Ненецком автономном округе и юге Тюменской области. В 2020 году  участие приняли 3 образовательные организации, 2 проекта отмечены грантами. На реализацию проекта по патриотическому воспитанию МБДОУ детский сад «Солнышко» выделен грант в размере 210 тысяч рублей. На осуществление  проекта МБОУ Тазовская средняя общеобразовательная школа выделено 500 тысяч рублей. 

Проекты Газ-Салинского детско-юношеского центра (2), Тазовского районного Дома творчества (2), детского сада «Радуга» (1) направлены для участия в конкурсе социальных инициатив «Родные города» компании «ГазпромнефтьРазвитие».  
В ООО «НОВАТЕК-Таркосаленефтегаз» направлены 5 проектов от образовательных организаций: «Школа Архимеда» по формированию математических компетенций младших школьников Тазовской средней школы; «Создание условий для оказания помощи родителям детей, не получающих дошкольное образование в рамках деятельности консультационного центра» детского сада «Радуга»; «Предоставление дошкольного образования в условиях кочевья на стоянке Нарэйдалва с. Находка»; «Детская академия кино  «Телеоленёнок» детского сада «Олененок»; «Сенсорное развитие детей раннего возраста, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, через создание развивающего эко-центра «Сенсорика» детского сада «Рыбка».
В 2020 году разработана и реализуется Муниципальная модель персонализации образовательных услуг с использованием индивидуальных учебных планов и сетевой формы обучения при организации изучения предметной области «Технология». В связи с экономическим и географическим положением района сформированы 3 варианта модели:  «Школа-Точка роста», «Школа-Технопарк», «Школа-Колледж». Модель «Школа-Колледж» реализуется через сетевое взаимодействие школ и Новоуренгойского колледжа  по созданию условий ранней профориентации, в том числе на основе опыта реализации проекта «Билет в будущее». В проекте принимают участие обучающиеся 8-х классов Тазовской средней общеобразовательной школы и Тазовской школы-интерната.
С сентября 2018 года по настоящее время на базе МБДОУ детский сад «Оленёнок» функционирует пилотная площадка по апробации программно-методического комплекса «Мозаичный ПАРК». Всего образовательной программой охвачено 85 воспитанников  4 групп. Образовательный процесс организован 13 воспитателями и специалистами. Определены преимущества программы: организация адаптационного периода, учет интересов детей, наличие модели инклюзивного образования, уменьшение нагрузки на педагога в части написания планов. Педагоги отмечают, что наиболее проработанными  в  программе являются образовательные области: «Социально-коммуникативное развитие» и «Познавательное развитие».
В 2020 году в рамках реализации флагманской модели управления реализуются 2 сетевых проекта по реформированию системы образования: 

- на уровне дошкольных организаций  («Внедрение модели «Острова успеха» для развития дивергентного мышления у детей старшего дошкольного возраста»);

- на уровне учреждений дополнительного  образования  («Внедрение в систему дополнительного образования модели  «Колесо гармонии» для повышения уровня креативного и продуктивного мышления»). 

Реализация модели позволила систематизировать деятельность образовательных организаций по обновлению предметной среды с использованием образовательных технологий для развития детей. В семи дошкольных организациях созданы 24 центра развития детей для проведения тематических погружений, разработаны 24 программы погружений, создана платформа, где размещены материалы по реализации проектов: архитектура зон погружения, материалы мониторинговых исследований, планы-графики достижения контрольных точек.
В целях развития профессиональных компетенций, демонстрации важности компетенций для личного успеха команда Тазовского района приняла участие в чемпионате WorldSkills в номинациях «Дошкольное образование» и «Преподавание в младших классах». Для участия в чемпионате подготовка школьников «Юниоры» и педагогов (50+) организована с 2019 года. В 2020 году участниками стали учитель начальных классов Газ-Салинской  средней школы, 2 обучающихся Тазовской средней школы. 
В региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс»  впервые приняли участие учащиеся 8 класса Тазовской школы-интерната по компетенции «клининг» в возрастной категории «школьники», обучающаяся Тазовского районного Дома творчества по компетенции «бисероплетение». Школьники  стали обладателями дипломов II степени – в компетенции «клининг» и в компетенции «бисероплетение».

Проект «Интерактивный школьный музей - история прошлого в технологиях будущего» МБОУ ДО «Тазовский районный Дом творчества» стал участником Конкурсного отбора грантов в форме субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям, в том числе молодежным и детским общественным объединениям (за исключением казенных учреждений), на проведение мероприятий по содействию патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации, направленных на развитие краеведческой и туристской деятельности детей и молодежи. 
Впервые  в Хакотоне «Ямал – центр образовательного туризма 20.30» в оnline-формате приняла участие Газ-Салинская средняя школа (команда школьников и команда учителей) с представлением и защитой проектов, участием в обсуждениях. Система общего образования и система профессионального образования региона представили новые инициативы, направленные на совершенствование и  преобразование имеющейся образовательной практики введения ФГОС ОО и ФГОС СПО, внедрения национального проекта «Образование» и цифрового будущего. Экспертное сообщество определило ТОП-10 молодежных и ТОП-10 педагогических «уникальных» образовательных практик, которые будут положены на карту образовательного туризма Ямала и представлены на Арктическом образовательном Форуме -2021. В ТОП-10 педагогических практик вошел проект «Арт-терапия «Цветной мир» МКОУ «Газ-Салинская средняя общеобразовательная школа». 
В Тазовском районе реализуется проект «Кочевая школа», в рамках которого осуществляется предшкольная подготовка детей, ведущих с родителями кочевой образ жизни. В четырех образовательных организациях установлены чумы. В рамках экскурсий посетители знакомятся с историей возникновения и развития традиционного жилища ненцев, его устройством, правилами жизни в чуме, традиционной национальной кухней и одеждой самобытного северного народа. Проект  направлен на специальное педагогическое сопровождение детей, их поддержку; сохранение уникальности и самобытности условий их развития и образования.

В районе успешно реализуется образовательный проект «Умные каникулы», в рамках которого в каникулярные периоды (март, ноябрь) проводятся тематические погружения обучающихся 9-11 классов в предметы: математика, русский язык, физика, обществознание, история, химия - по подготовке к государственной итоговой аттестации по уровням образовательных достижений (высокомотивированных детей и детей группы риска).  В ноябре 2020 года организаторами предметных погружений стали 10 педагогов общеобразовательных школ, участниками - 80 школьников. 
В 2020 году подведены итоги деятельности муниципальных инновационных площадок:  «Модель позитивной социализации дошкольника в условиях Крайнего Севера», «Наставничество как средство повышения профессиональной компетентности педагогов», реализуемых в МБДОУ детский сад «Радуга». Обновлена образовательная среда дошкольной организации: созданы умные коридоры, центры развития для исследований  и интеллектуальных  игр, двигательной активности детей. Разработаны 12 программ и проектов по 5 направлениям развития детей. В целях сопровождения педагогов разработана система наставничества в 2 формах: индивидуальной и групповой. Разработан ряд локальных актов, программы сопровождения, зачетная книжка наставника. В программу наставничества вовлечены 100 % педагогов дошкольной организации.
В системе образования реализуется проект школьного партисипаторного бюджетирования. По итогам 2020 года 6 образовательными организациями приобретено оборудование. Инициативные идеи школьников реализованы через проекты: «Игровая зона «Game zone», «Сенсорная комната «Релакс», «Фестиваль «Арктика без границ», «Оформление зоны активного отдыха в школьных рекреациях», «Проект «СтенАрт», «Комната релаксации «Релакс»,«Зеленый уголок».

В целях сопровождения школ, демонстрирующих низкие образовательные результаты, разработана муниципальная  программа на 2020-2023 гг.  В период с августа по декабрь 2020 года Тазовская школа-интернат и Гыданская школа-интернат  стали участниками федерального проекта «Организация методической поддержки не менее 250 выявленным общеобразовательным организациям, имеющим низкие образовательные результаты обучающихся, не менее чем из 20 субъектов Российском Федерации» (проект «500+»). Деятельность по сопровождению школ муниципальными координаторами позволила достичь  выполнения плана-графика по оказанию методической поддержки общеобразовательным организациям на  100%: своевременную разработку программ развития, выезд кураторов в курируемые школы. В Тазовской школе-интернате разработаны  программы развития по 4 рисковым профилям, в Гыданской школе-интернате – по 7. 
Специалисты мобильного технопарка МБОУ ДО «Тазовский районный Дом творчества» провели серию семинаров для педагогов района по применению цифрового оборудования и выездные мероприятия на базе МБОУ ДО «Газ-Салинский детско-юношеский центр» для школьников Газ-Салинской средней школы. Мероприятия направлены на увеличение доступности дополнительного образования, позволяющее школьникам из сельских и отдаленных территорий заниматься инженерным творчеством и работать на современном высокотехнологичном оборудовании. 
В целях стимулирования инновационной деятельности педагогических и управленческих кадров образовательных организаций, повышения качества  образования проведены муниципальные конкурсы:

 - инновационных идей;

- отборочный этап для участия в региональном конкурсе инновационных проектов на грант.

 На конкурс инновационных идей поступила 31 работа по организации IT и математического образования, формированию функциональной грамотности, созданию образовательной среды, развитию детей в различных направлениях. Лучшие идеи размещены на сайте департамента образования Администрации Тазовского района.
В районе организована работа по тиражированию инновационных педагогических практик, которые способствуют достижению качества образования. Подготовлены и направлены две практики для публикации на сайте «Образовательные бренды Ямала». Лучшие образовательные практики муниципального и институционального уровня размещаются в сборнике «Образовательные бренды Тасу Ява». Первый сборник муниципальных и институциональных практик (18) по формированию технических, творческих способностей, исследовательских компетенций обучающихся, этнокультурному образованию в образовательных организациях Тазовского района вышел в 2019 году. Во  второй сборник  вошли практики (14) по организации работы детских объединений, реализации инновационных проектов: по формированию безопасного поведения детей, исследовательских навыков, социальных  компетенций, организации патриотического воспитания.

Таким образом, инновационная деятельность в системе образования Тазовского района направлена на обновление содержания образования для   развития компетенций обучающихся и педагогов.
