Эссе

на тему

«Каким должен быть современный молодой человек?»
Чтобы ответить на вопрос: «Каким должен быть современный молодой человек?» - надо, прежде всего, определить особенности нашего времени. Наш век – век прогресса и стремительно развивающихся технологий, век, заставляющий людей находиться в постоянном движении. То, что еще вчера было предметом научной фантастики, уже сегодня становится реалией повседневной жизни.  Меняется и общество, выдвигая свои требования к молодому поколению. Так кто же он -  современный молодой человек?
Человек современного мира – это, во-первых, человек, готовый постоянно самосовершенствоваться. Имея доступ к огромному количеству информации, мы определяем пути реализации наших возможностей, способностей и талантов, руководствуясь тем, что нужно нам, стране, в которой живем, и всему человечеству. Стремясь быть максимально полезными обществу, молодые должны быть в курсе всех событий, не отставать от последних тенденций. 
Человек современного мира – это, во-вторых, человек коммуникабельный и толерантный. Развитие высоких технологий, компьютеризация стерли все границы в общении людей разных  социальных категорий, национальностей, культур, религий и возрастов. Понимание того, что все люди разные, внимательное и уважительное отношение друг к другу  позволяют людям объединяться, решать проблемы без агрессии,приходить к согласию.
Человек современного мира – это, в - третьих, образованный человек. Именно образование помогает  раскрыть потенциал, приобрести уверенность, добиться результатов и постоянно двигаться вперед. Во все времена старшее поколение передавало знания, свой жизненный опыт молодым. Современная действительность -  результат глубоких и обширных научных знаний наших предков. Молодое поколение должно  сохранить  все накопленное и преумножить.Непрерывное образование – это то, к чему современный человек должен стремиться на протяжении всей своей жизни.

Человек современного мира – это, в-четвертых, культурный человек. Культура – основа любого общества, это   человеческий мир, его ценности, знания, умения, традиции. Культуру прививают ребенку в семье, детском саду, школе (опять вернулась к образованию).  Процесс этот продолжается и с взрослением: путешествуя, изучаем традиции разных стран мира, совершенствуясь, посещаем музеи, выставки, читаем литературу… Это в общем. Но современный культурный человек должен еще уметь  быть благодарным, ответственным за свои поступки, доброжелательным, тактичным, соблюдать нормы общества, коллектива, семьи.

Человек современного мира – это, в-пятых, гуманный человек. Гуманность – это то, что отличает ЧЕЛОВЕКА во все времена, а не только современного, черта, которую надо в себе постоянно воспитывать, культивировать, ведь именно она позволяет сохранить наш мир и сделать его лучше.Гуманность – лучшее качество, какое только может быть в человеке. События последних лет доказали правильность и актуальность данного утверждения. 


Конечно, это далеко не все, что можно сказать о современном молодом человеке. Можно упомянуть и стремление вести здоровый образ жизни, и повышенное внимания к спорту, и желание повысить свою финансовую грамотность,  и многое другое. Но то, о чем  говорилось  выше, я считаю главным.
