ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации Тазовского района 
«Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, организации, осуществляющие обучение, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования на основании лицензии» 
Прилагаемый проект постановления Администрации Тазовского района «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, организации, осуществляющие обучение, и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательной программе дошкольного образования на основании лицензии» подготовлен Департаментом образования Администрации Тазовского района в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Проект постановления не содержит коррупциогенных факторов согласно Методике проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96.

С целью проведения независимой антикоррупционной экспертизы настоящий проект распоряжения размещен на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Тазовский район в разделе «Антикоррупционная экспертиза».

Замечаний и предложений по настоящему проекту постановления в адрес разработчика не поступало.
Начальник Департамента                                                                 А.Э. Тетерина
